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Hradné múzeum vo Fiľakove pripravuje počas turistickej sezóny najväčší ťahák v podobe
výstavy približujúcej obyčaje a ľudové umenie národov Afriky. Do sezóny plánuje investovať nad
rámec základných výdavkov približne 3500 eur.          Turistická sezóna trvá na Fiľakovskom
hrade od 15. marca do 15. novembra, ale obdobie hromadnejších návštev je najmä v júni a
auguste. &quot;Už tretí rok za sebou sme odštartovali hlavnú sezónu podujatím Noc v múzeu a
galérii na Slovensku,&quot; informoval TASR riaditeľ Hradného múzea Attila Agócs.        V
múzeu nedávno otvorili výstavu Novohrad v dobe avarského kaganátu, na ktorej prezentujú
1200- až 1300-ročné archeologické nálezy z územia historického Novohradu pozbierané zo
šiestich pamäťových inštitúcií Slovenska a Maďarska. &quot;Je to predovšetkým ponuka
školám, ktoré sa chystajú na koncoročné školské výlety. Už minulý rok sme sa totiž zapojili do
programu kultúrnych poukazov Ministerstva kultúry SR, čo sa nám veľmi osvedčilo,&quot;
skonštatoval riaditeľ. 
 Do sezóny investuje múzeum 3500 eur, ktoré pôjdu hlavne na zabezpečenie výstavy
približujúcej obyčaje a ľudové umenie národov Afriky.        Po avarských šperkoch sa zamerajú
na africké masky. Výstavu pod názvom Poslové mágie im požičia Národní múzeum v Prahe.
Exponáty približujúce tajuplný svet rituálov čierneho kontinentu budú pochádzať zo štátov
Nigéria, Togo, Kongo, Tanzánia, Burkina Faso, Ghana či Angola. Popri maskách budú
prezentované aj bábky, prostredníctvom ktorých oživia dospelí príbehy z dávnej minulosti
jednotlivých etnických skupín.        Počas letnej sezóny sa v hradnom areáli budú konať aj
tradičné fiľakovské podujatia, ako sú historické hradné hry s medzinárodnou súťažou v
historickej lukostreľbe o titul Lukostrelec Novohradu a o hodnosť Obranca Fiľakovského hradu.
Na programe sú v posledný júnový víkend v réžii Občianskeho združenia Koháry.
&quot;Tohtoročnou špecialitou hradných hier bude rytiersky turnaj a gastronomický festival
zameraný na jedlá z diviny a rýb,&quot; uviedol Agócs. Ľudovej kultúre bude patriť 31. júl. 
Mestské kultúrne stredisko pripravuje vo Fiľakove Medzinárodný novohradský folklórny a
gastronomický festival.        Ekonomická kríza sa v návštevnosti Fiľakovského hradu
neprejavila. Podľa riaditeľa múzea je to pravdepodobne výsledkom zvýšených propagačných
aktivít inštitúcie i mesta Fiľakovo prostredníctvom Novohradského turisticko-informačného
centra. Celkový počet návštevníkov inštitúcie v roku 2008 dosiahol 19.400 a minulý rok 22.800
ľudí. Múzeum zaznamenáva väčší nárast a záujem domácich turistov o pýchu Fiľakova a
citeľný pokles počtu hostí z Maďarska.
 Fiľakovo 20. mája (TASR)
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